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Уважаеми дами и господа, 

Уважаеми общински съветници 

Програмата за управление на Община Стара Загора, през мандат 

2015-2019 г., е план за действие по конкретни проекти и ангажименти. 

Тя е стратегически документ, който показва основните цели и 

приоритети, които ще бъдат изпълнявани от ръководения от мен екип през 

следващите години.       

През периода 2011-2015 г. с общи усилия и воля реализирахме 

мащабни проекти в сферата на транспорта, инфраструктурата, екологията, 

образованието и здравеопазването, социалните дейности, културата и 

спорта. До голяма степен успяхме да наваксаме загубеното време в 

годините на прехода. 

Днес е важно този темп да продължи, да надграждаме и да развиваме 

започнатото, като така гарантираме развитието на региона за десетилетия 

напред.  

Поставили сме си високи инвестиционни цели. Ще продължим да 

работим комплексно и мащабно, а не на парче, за да бъде промяната 

видима, а качеството на живот да се повишава и да се усеща от всеки един 

жител на общината.   

Ще продължи модернизирането на града във всички направления. 

Убеден съм, че гражданите на Стара Загора ще бъдат активни и ще 

подкрепят проектите, които сме подготвили.  

 

Живко Тодоров 

Кмет на Стара Загора 



Инфраструктура и градска среда 
 

 Реконструкция на пешеходната зона по бул. „Цар Симеон Велики“ 

 Обновяване на площадното пространство около сградата на 

общината 

 Реконструкция на площадното пространство зад Универсален 

магазин 

 Реконструкция на „Станционна градина“ 

 Нов облик за парк „Митрополит Методий Кусев “ (Аязмото) 

 Реконструкция на площад „Берое“ 

 Ремонт на улици, тротоари и междублокови пространства 

 Цялостна реконструкция на „Самара 3“ 

 Цялостен проект за кв. „Три чучура - север“  

 Улична мрежа и междублокови пространства в кв. “Казански” и 

“Три чучура – юг” 

 Продължаване на ул. “Христо Ботев” към новия парк 

 Изграждане на етап 2 на новия парк  

 Обновяване на ул. „Граф Игнатиев“, от ул. „Димитър Наумов“ до 

бул. „Патриарх Евтимий“  

 Обновяване на ул. „Пазарска“, от ул. „Иван Шишман“ до парк 

„Александър Стамболийски“  

 Ремонт, реконструкция, уширение и модернизация на надлеза на бул. 

"Славянски"  

 Реконструкция на ул. „Капитан Петко Войвода“ и пазара в кв. 

„Казански“  

 Изграждане на ВиК в кв. „Лозенец“, кв. „Голиш“ и кв. „Дъбрава“ 

 Изграждане на модерна инфраструктура в индустриалната зона на 

Стара Загора 

 Изграждане на нови, безопасни детски и спортни площадки във 

всички квартали на Стара Загора                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

 

За гражданите и бизнеса. 

Привличане на инвестиции. 

 
 Ниски данъци и такси 

 Пълни електронни услуги за бизнеса и гражданите 

 Изграждане на модерна инфраструктура в Индустриалната зона на 

Стара Загора 

 Привличане на голям инвеститор на територията на кв. „Зора“ – 200 

дка в бившето Опитно поле 

 Бъдеще за летище Стара Загора 

 



Бюджет и финанси 

 
 Продължаване на действията и мерките по повишаване на 

събираемостта на местни данъци и такси, с цел запазване равнището на 

данъчната тежест.  

 Повишаване събираемостта на данъка върху превозните средства. 

 Запазване размера на разходите за услугите по чистотата с цел 

неповишаване размера на таксата за битови отпадъци.  

 Провеждане на публично обсъждане на проекта за бюджет на 

община Стара Загора с местната общност.  

 Стабилно финансово управление, което гарантира целенасоченото и 

ефикасно използване на публичните средства и стриктно спазване на 

бюджетната дисциплина. 

 Провеждане на консервативна финансова политика с ниска дългова 

тежест;    

 

Транспорт 

 
 Промяна на транспортната схема на градския транспорт 

 Въвеждане на автоматизирана система за таксуване на пътниците 

 Въвеждане на „интелигентни“ светофари, за превенция на 

задръстванията, вследствие на образувани колони от транспортни средства 

 Нови места за паркиране в централна градска част 

 Изготвяне на проект и въвеждане на нова организация на 

движението, на изток от бул. „Патриарх Евтимий“ 

 Удължаване на изградените велоалеи 

 Обособяване на паркоместа в централната градска част, в 

периферната зона на града и в междублоковите пространства 

 Подмяна на спиркови заслони на градския транспорт 

 Подобряване на пропускателната способност (реконструкция) на 

кръстовища, чрез въвеждане на кръгово движение 

 Изграждане на районни автогари, разположени в кварталите „Зора“ и  

„Железник“ 

Екология 

 
 Изграждане и въвеждане в експлоатация на Регионален  център за 

управление на отпадъците Стара Загора  

 Рекултивация и закриване на депото за битови отпадъци в 

местността „Мандра баир“ 

 Оптимизиране на системата за разделно събиране на отпадъци и 

рециклируеми материали от домакинствата 



 Повишаване степента на оползотворяване на рециклируеми битови 

отпадъци и намаляване количеството на отпадъци, подлежащи на 

депониране, чрез действащата сепарираща инсталация 

 Обособяване на нови места за разхождане на кучета, с необходимата 

маркировка и табели 

 Обновяване и възстановяване на алейната и улична растителност 

 

Образование 

 
 Цялостен ремонт на детски градини и училища:  

 

 ОУ „Веселин Ханчев“ 

 СОУ „Железник“ 

 СОУ „Христо Ботев“ 

 СОУ „Иван Вазов“ 

 ГПЧЕ „Ромен Ролан“ 

 ОДЗ „Звездица“ в кв. „Железник“ 

 ОДЗ „Звънче“ в кв. „Три чучура - север“  

 

 Ремонт и осветяване на училищните дворове 

 Закупуване на дълготрайни материални активи за детските градини и 

училищата  

 

Здравеопазване и социални дейности 

 
 Изграждане на нови социални жилища в сградата на ул. „Мусала“ 26 

(бившата сграда на метрологията)  

 Подпомагане на семейства с ниски доходи, чиито деца посещават 

детски заведения в Стара Загорa 

 Цялостен ремонт на детски ясли №6 „Щастие“ и №8 „Кокиче“ 

 Закупуване на дълготрайни материални активи за детските ясли  

 Запазване на подкрепата, оказвана от Община Стара Загора, на 

пенсионери, ученици, студенти, хора със специфични потребности  

 Разкриване на нови социални услуги за деинституционализация на 

възрастни хора с увреждания и стари хора  

 Разкриване на Център за ранно детско развитие, който ще предоставя 

услуги за деца и семейства от рискови групи на възраст от 0 до 7 г.  

 

Култура 
 

 Реновиране на сградите на ДТ „Гео Милев“ и Художествената 

галерия 



 Ремонти на Летния театър и концертната зала на Синдикален дом 

 Подобряване на сградния фонд на читалищата в общината  

 Ремонт на сградата на РБ “Захарий Княжески“  

 Разработване на общинска програма за опазване на писменото 

културно наследство 

 Технологично обновяване и създаване на Дигитален център – 2016 г. 

за обработка на културните ценности 

 Основен ремонт на музеен обект „Занаятите в Стара Загора през ХІХ 

в.” и създаване на учебен музей /изготвяне на нова експозиция/ 

 Изграждане на музейна база „Литературна Стара Загора” и 

откриване на постоянна експозиция 

 Създаване на нова експозиция в къща музей „Гео Милев” 

 Ремонт на сградата на Библиотека „Родина”, бул. „Руски“ 17 чрез 

включването й в проект по програма Регионално развитие или Красива 

България 

 Предоставяне на база за разкриване на специализирана читалня 

„Редки и ценни издания”  на библиотека „Родина” 

 Преконсервация и частична реставрация на археологическите 

структури в музей  „Неолитни жилища“, изграждане на санитарни възли в 

музея 

 Обособяване на нови градски пространства за културни инициативи 

 Паметник на „Св. Климент Охридски“  

 Паметник на Кан Тервел 

 Къща - музей „Николай Лилиев“, като част от общинската културна 

инфраструктура  

 Изследователска дейност - геофизично изследване на 

археологическите структури на територията на община Стара Загора 

 Издателска дейност 

 Подкрепа на младите автори и таланти от Стара Загора чрез 

конкретни арт-проекти 

 

Спорт 
 

 Приоритетно внимание към масовия спорт - нови площадки за 

фитнес на открито, баскетбол, футбол и др.  

 Привличане на големи европейски и международни спортни събития 

в Стара Загора 

 Стара Загора – европейски град на спорта за 2017 г.  

 Повече средства за спортните клубове – по наредбата за критериите 

и условията за финансово подпомагане 

 



Туризъм  
 

 Изграждане на бранд и бранд стратегия за Дестинация Стара Загора  

 Създаване и реализиране на маркетинг  стратегия за позициониране 

на национален и международен пазар 

 Оценка на туристическите ресурси и разработване на нови 

туристически продукти 

 Създаване и изпълнение на концепция за развитие на Старозагорски 

минерални бани и позиционирането им като спа дестинация 

 Популяризиране и развитие на Средна гора като дестинация за зелен 

туризъм 

 Създаване на музей на мозайките  

 Създаване на условия за социализация на археологически обекти: 

халколитни медни рудници и римската баня на Старозагорските 

минерални бани 

 Реновиране на музей "Неолитни жилища" и изграждане на реплика - 

атракцион, която представя бита през неолита 

 

Политика към младите 

 
 Подкрепа за Младежкия общински съвет и младежките организации 

в общината 

 Създаване на нови свободни WIRELESS INTERNET – зони в града 

 Организиране на ученически летен отдих за децата от общината 

 Създаване на добри условия за изкуства и спорт  

 Насърчаване на творческите способности на учениците и подкрепа за 

талантливите деца   

Администрация 

 
 Предоставяне на максимален брой комплексни административни 

услуги  

 Пълни електронни услуги на общината за гражданите и бизнеса, при 

спазване на съответните законови разпоредби 

 Прозрачност в работата на администрацията  

 Все по-добро административно обслужване – гъвкаво работно време, 

качествено и навременно обслужване 

 Повече услуги, предоставяни на гражданите в Административните 

бюра на територията на Община Стара Загора  

 Предоставяне на административни услуги по места в кметствата и 

кметските наместничества, като възможност за обслужване на населението 

 Изграждане на нов сайт на Общината и нов интерактивен подход 

към предоставяните услуги 



 Известяване на гражданите за наличните им задължения по 

електронен път или чрез SMS  

 Изграждане на електронна система за прием в първи клас 

 Изграждане на електронна система за детска кухня 

 Надграждане с нови функционалности на електронната система за 

прием в детските заведения  

 

Селата в общината 

 

 Продължаване на политиката за ремонти на общинската материална 

база – кметства, читалища, училища, здравни служби 

 Рехабилитация на общинска пътна мрежа 

 Инвестиции в инфраструктурата на територията на малките населени 

места 

 Подпомагане на културния и обществен живот 

 Подобряване качеството на представяните административни услуги   

 

Сигурност 

 
 Въвеждане на видео наблюдение в града 

 Създаване на денонощни екипи за реакция 

 Разширяване на системата на доброволческите отряди 

 Засилване на взаимодействието с МВР по проблемите с 

нарушаването на обществения ред 

 Продължаване на премахването на незаконни постройки 


